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Анотація 

Розглянуто принципи та засоби керування трансмісією сучачних гібридних автомобілів 
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Abstract 

Principles and controls transmission of modern hybrid cars. 
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Вступ  

Наприкінці минулого сторіччя відродився інтерес до розвитку гібридних автомобілів, який стиму-

лював подальше вивчення та удосконалення трансмісій, здатних передавати крутний момент до ве-

дучих коліс автомобіля від двох джерел енергії (так званих гібридних трансмісій). Як правило, такі 

автомобілі крім двигуна внутрішнього згорання додатково обладнуються спеціальними силовими 

установками (електродвигунами), які в якості джерел енергії використовують акумуляторні батареї, 

паливні елементи, суперконденсатори, високопровідні електромагніти і маховики, [1 - 3]. 

 
Основна частина 

Розглянемо принципи та засоби керування роботою трансмісії гібридного автомобіля на прикладі 

силового агрегату ТНS II, який встановлюється  на автомобілі Lexus моделі GS450h. Основними ком-

понентами гібридної трансмісії даного автомобіля є: двигун внутрішнього згоряння, електричні ма-

шини MG1 та MG2, планетарний дільник потужності, 2-ступеневий понижуючий редуктор для MG2, 

високовольтна акумуляторна батарея і перетворювач напруги. Схему взаємодії цих елементів наведе-

но на рис. 1, [1]. 

 
Рис. 1. Схема взаємодії елементів гібридної трансмісії 

На автомобілі Lexus GS450h встановлений гібридний силовий агрегат з коробкою передач L110, 

який кінематично об'єднує потоки крутних моментів двигуна внутрішнього згоряння та швидкісних і 

потужних електричних двигунів MG1 і MG2 за допомогою планетарного дільника потужності і двох-

ступеневого планетарного редуктора. 
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Основним силовим агрегатом у складі гібридної трансмісії автомобіля Lexus GS450h є двигун вну-

трішнього згоряння моделі 2GR-FSE. Електрична машина MG1 працює в основному в режимі генера-

тора, але окрім цього виконує функції стартера для пуску двигуна внутрішнього згоряння. 

Електрична машина MG2 працює в основному в режимі двигуна і використовується для електропри-

воду автомобіля, але окрім цього під час руху під ухил або гальмування рекуперативне гальмо вико-

ристовує електричну машину MG2 як генератор для заряду високовольтної акумуляторної батареї. 

Планетарний дільник потужності розділяє потік потужності двигуна внутрішнього згоряння на два: 

перший призначений для приводу задніх коліс, а другий - для приводу електричної машини MG1, яка 

працює як генератор. 

Двохступеневий планетарний редуктор знижує обороти тягового електричного двигуна MG 2, ви-

користовуючи для цього дві ступені передач, залежно від швидкості руху і забезпечуючи передачу 

максимального моменту і максимальної швидкості. Це забезпечує плавність прискорення автомобіля 

від початку руху до максимальної швидкості руху. В гібридній трансмісії автомобіля використову-

ється високовольтна акумуляторна батарея з номінальною напругою 288 В. 

Для живлення електричних машин MG1 і MG2 використовується перетворювач напруги. В його 

склад входить перетворювач, який підвищує постійну напругу акумуляторної батареї до величини 

650 В і інвертор, який перетворює постійну напругу в змінну. Схема живлення електричних машин 

MG1 і MG2 представлена на рис.2, [1]. 
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Рис. 2. Схема живлення електричних машин MG1 і MG2 

Таким чином, гібридна трансмісія приводить автомобіль в рух, об'єднуючи потоки крутних моментів 

двигуна внутрішнього згоряння і високошвидкісного тягового електричного двигуна MG2. Система 

керування гібридною трансмісією оптимізує поєднання енергетичних потоків залежно від умов руху 

автомобіля. 
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Висновки 

Головна перевага гібридних силових установок – їх економна експлуатація –баланс між технічни-

ми показниками автомобіля і потужністю силової установки. Основний недолік гібридних автомобі-

лів – це складність та вартість силової установки, яка об’єднує два джерела механічної енергії: ДВЗ 

та електричний двигун, для живлення якого використовуються високовольтні акумуляторні батареї. 
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